

中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议明日在京举行 习近平将出席会议开幕式并发表重要讲话

新华社北京5月11日电 外交部发言人5月11日宣布:经中拉双方共同商定,中国-拉

美和加勒比国家共同体论坛第四届部长级会议将于5月13日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表重要讲话。

中共中央政治局委员、外交部长王毅将主持会议。拉共体成员国外长或代表、有关区域性国际组织负责人将出席会议。

国产超大直径盾构机“沧澜号”刀盘成功下井

本报讯 5月11日9时58分,随着现场总指挥一声令下,我国自主研制的超大直径盾构机“沧澜号”迎来关键节点——其重达481.5吨的巨型刀盘,在履带吊车的牵引下缓缓起吊,精准抵达30米深的始发井底部。经过细致调整,刀盘平稳嵌入盾构机主机,整个下井过程耗时约3小时。这一重大进展,为海太长江隧道左线盾构始发筑牢了坚实根基。

海太长江隧道位于长江入海口区域,北端连接南通市海门区,南端抵达苏州太仓市,隧道线路全长39.07公里,其中盾构隧道段长达9327米。这里施工环境复杂,最大埋深约75米,集“长、大、高、深”等特点于一身,是目前世界最长的公路水下盾构隧道。

据工程人员介绍,海太长江隧道采用双向六车道设计标准,设计时速达100公里,预计2028年基本建成。目前,右线通道已率先开启穿江之旅。今年4月9日“江海号”盾构机作业以来,现已掘进200多米。而此次下井的“沧澜号”盾构机,将承担左线过江通道的掘进任务。该盾构机开挖直径达16.66米,整机总长176米,总重量超过5650吨。记者了解到,这一左一右两条通道分别由两家不同施工单位承建,它们将采用一前一后的方式推进掘进作业。(央视)

停火了又没完全停?

印度指控巴基斯坦违反停火协议 巴基斯坦表示否认

巴基斯坦否认印度指控

据报道,印度外交秘书唐勇胜在10日晚的电视讲话中表示:“过去几个小时,印度和巴基斯坦之间达成的停火协议屡屡遭到违反。”

唐勇胜称,印度呼吁巴基斯坦“采取适当措施解决这些违规行为,并严肃负责地处理局势”。他还表示,印度军队正在对巴方行动进行反制。

巴基斯坦新闻与广播部长塔拉尔对该指控予以否认。塔拉尔说,“我们绝对不会违反停火协议。这是一个庆祝的时刻,因为这是巴基斯坦民族的胜利。”

印巴之间紧张局势此前已持续数周,起因是印控克什米尔地区4月22日发生造成重大人员伤亡的枪击事件。印度指责巴方与这次事件有关联,而巴方否认。随后,印度对巴方采取了暂停一项重要水资源分配条约、关闭边境口岸、驱逐巴方人员等强硬措施;巴方除了宣布多项对等反制措施,还对印度航空公司关闭领空、暂停所有对印贸易等。双方已在克什米尔地区多次交火。

巴基斯坦呼吁国际社会约束印度

巴基斯坦外交部10日发表声明说,为了地区和平与稳定,巴基斯坦对印度的侵略行为作出了非常负责任、适度和成熟回应。

声明说,两个拥核国家之间的冲突需要国际社会进行更深入的反思和全面的评估。巴基斯坦愿与印度进行建设性的外交和对话,通过和平手段解决包括克什米尔问题在内的所有问题。

声明说,印度在没有任何证据的情况下,无视巴方提出的由国际调查人员进行中立、透明和可信调查的建议,于5月7日至10日夜对巴境内发动多次袭击,造成人员伤亡和基础设施损毁。巴方根据《联合国宪章》第五十一条行使自卫权,不得不对印度的无端侵略行为作出回应。

声明强调,巴基斯坦对印度的回应有意识地避免平民伤亡,是精确、适度、有针对性和克制的。只有计划、协调并实施了对巴侵略行为的实体、设施和空军基地等,才是巴方打击的目标。

声明说,巴基斯坦为全球反恐斗争作出的牺牲和贡献是“无与伦比”的,巴方呼吁国际社会约束印度,不要利用所谓的“恐怖主义”来攻击巴基斯坦,以确保地区持久和平。



5月10日,在巴基斯坦东部旁遮普省木尔坦市,人们在巴基斯坦和印度宣布停火后庆祝。(新华社)

巴基斯坦总理感谢中国

据《印度斯坦时报》网站5月11日报道,巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫10日发表全国讲话,感谢全球领导人和各国在巴基斯坦与印度紧张局势加剧期间给予的支持。报道称,夏巴兹在讲话中还对巴基斯坦的“社交媒体用户”表

示感谢。

报道还说,夏巴兹尤其重视中国,特别提到了巴基斯坦的这位长期盟友。他说:“我必须提到他们。”他补充说:“我从心底里向他们表示衷心的感谢。”他称中国是“非常亲切、非常值得信赖

和非常亲密的朋友”。他还对中国人民表示感谢,“他们总是……在巴基斯坦需要的时候伸出援手”。夏巴兹强调对未来的乐观态度,并表示相信水资源共享、克什米尔问题以及其他争议问题都将得到解决。

宣布停火后印度持续开闸供水

印度亚洲新闻社等媒体发布的视频显示,11日早上起,印度杰纳布河萨拉尔水电站大坝的大部分闸门已经打开放水。目前,闸门还在陆续开放中。

5月6日,印度先后关闭了建于杰纳布河上游地区的巴格利哈尔及萨拉尔两座水电站大坝的所有闸门,完全切断对巴基斯坦的供水,以报复印控克什米尔发生的致命袭击。直到8日下午,印度巴格利哈尔水电站才重新开闸,萨拉尔水电站大

坝的三座闸门也相继打开。

1960年,印度与巴基斯坦达成《印度河河水条约》,内容包括规定对印度河及其支流水资源的使用权。根据条约,印度可以不受限制地使用东部3条河流的水源:拉维河、萨特莱杰河和比亚斯河,其中两条河流流入巴基斯坦。

而巴基斯坦控制着被称为西部河流的印度河、杰纳布河和杰赫勒姆河,这3条河流流经印度控制区,但主要流经巴基

斯坦境内。条约规定印度有义务让这些河流的水源自由流向巴基斯坦,供其“不受限制地使用”。

巴基斯坦约70%的农业灌溉和生活用水都依赖这些河流,农业是巴基斯坦经济和农村生计的重要组成部分。如果印度中断水源供应,很可能对巴基斯坦的粮食生产、饮水安全以及经济稳定造成灾难性后果,对该国主要农业省份旁遮普省与信德省的打击更是首当其冲。

默茨首访聚焦欧洲 欲推欧洲防务自主

此外,双方还表示将在经济改革方面协调立场。

德国《每日镜报》评价,马克龙将默茨视为可紧密合作、致力于加强欧洲独立自主的不二人选。英国《金融时报》指出,默茨借此访表明强化欧洲两个大国间合作的意愿,法国政府官员也希望默茨此访能为欧洲防务计划等项目注入新能量,同时提振欧元区竞争力。

不过,德国《法兰克福汇报》评论说,单靠善意并不足以让“法德引擎”再次运转并推动欧洲前进。德国前任政府执政时期,执政联盟中的绿党对法国能源政策的贬损言论让两国相互争斗,两国对欧盟与南方共同市场的自贸协定也存在分歧。

希望重返欧洲中心

有分析指出,默茨密集出访,旨在拉近与法国、波兰两国关系,使德国重新回到欧洲政治中心,在欧盟内继续发挥“领头羊”作用。

在华沙,波兰总理图斯克在与默茨会谈后表示,默茨此访为两国关系发展提供了新动力。图斯克还表示,波兰将不再要求德国就纳粹政权占领波兰期间造成的损失给予赔偿。双方强调进一步加强德国和波兰之间基础设施联通的重要性。但双方对

边境管制和移民问题上依然存在分歧。

在布鲁塞尔,默茨与欧盟委员会主席冯德莱恩共同出席记者会时用“回家”来形容他对欧盟的访问,并表示德国需要在欧盟内发挥强大且积极的作用,现任德国政府将实现这一点。

德国媒体报道说,默茨从竞选阶段就一直强调让德国重返欧洲舞台中心,其上任后的首要任务就是重新定义德国在欧洲的角色。美国《华盛顿邮报》评论,默茨正向外界发出“德国回来了”的信息。

欧洲智库欧洲对外关系委员会华沙办公室主任彼得·布拉斯在接受波兰《共和国报》采访时说,默茨意识到美国总统特朗普的政策已对跨大西洋关系造成改变,在这种情况下,德国仅靠与法国的紧密合作是不够的,还将致力于保持与波兰等国的密切关系。

希望推进欧洲防务自主

有分析指出,美国总统特朗普政府自上台以来对欧洲盟友挥舞关税大棒、减少安全承诺并干预国内政,美欧关系正经历巨大转变。在这一背景下,默茨主张调整对美政策,大力推进欧洲防务自主。

今年2月,在德国大选竞选阶段,美国副总统万斯及美国企业家马斯克均表达过对德国极右翼政党德国选择党的支持。该

党最终在大选中得票率排名第二,成为德国最大反对党,其民调支持率甚至一度超过默茨领导的基督教民主联盟和姊妹党基督教社会联盟组成的联盟党。默茨6日谴责美国近期的“荒谬言论”,称美国不应介入德国国内政治。

在这轮访问期间,默茨多次提到加强欧洲安全与防卫。他表示,保持欧洲团结、保卫欧洲、共同塑造未来变得越来越重要,德国必须为保护自身及欧洲安全做好准备,希望和欧洲伙伴们“进一步扩大欧洲的安全与防卫能力”。

马克龙和默茨7日在法国《费加罗报》上发表题为《为欧洲重振法德关系》的联名文章。文章说,欧洲要更多为自身安全负责起责任,减少对外战略依赖。关于贸易,法德将向美国推出一套互利的贸易与投资方案,同时对美方的伤害性措施予以坚决回应。

欧盟前外交与安全政策高级代表博雷利撰文指出,默茨最近的言论表明,德方理解欧盟面临的新挑战。美国不再是欧洲的盟友,而成为欧洲的对手。如果欧洲认定跨大西洋关系的破裂是暂时的,并基于这一点来制定自身战略,将是非常危险的。

美国智库卡内基国际和平研究院分析文章指出,默茨表示德国政府的一项重要任务是在防务问题上实现对美战略独立,这意味着欧洲谋求防务独立的重大转向。

苏丹北科尔多凡州首府遭无人机袭击

致20名囚犯死亡

据新华社开罗5月10日电 喀土穆消息:苏丹政府10日说,苏丹北科尔多凡州首府欧拜伊德市当天遭无人机袭击,造成20名囚犯死亡。

苏丹文化和新闻部长兼政府发言人哈立德·阿里·艾萨尔发表声明说,10日上午,苏丹快速支援部队使用无人机袭击了欧拜伊德市一所监狱和一家教学医院,造成监狱内20名囚犯死亡,50人受伤,受害者均为平民。他对苏丹快速支援部队的“恐怖主义行径”表示谴责,称此次袭击是“彻头彻尾的战争罪行”,遭袭监狱附近的目击者告诉记者,3架无人机向监狱发射了约5枚炮弹,其中3枚击中目标。监狱内的救援行动仍在进行,实际死伤人数可能更多。

欧拜伊德教学医院一名消息人士告诉记者,医院未被直接攻击,一些流弹导致医院外墙部分损毁。该医院已接收45名伤者和19具遇难者遗体,目前仍有伤者被陆续送至医院,死亡人数可能上升。

苏丹快速支援部队尚未就此次袭击事件作出回应。

希望重振“法德引擎”

默茨就职总理后出访首站选择法国,凸显对德法关系的重视。默茨7日与法国总统马克龙共同出席新闻发布会时说,首访选择法国是“良好的传统”,也是“团结的表现”。

默茨7日在巴黎与马克龙进行长时间会谈,重点讨论了欧洲防务、俄乌局势及区域安全合作等问题。默茨表示,使欧洲更安全、更具竞争力的关键是加强团结,“法国与德国只有比过去更紧密地站在一起”才能应对挑战。马克龙强调,法德友好关系与欧洲建设都将开启新的一页,两国将在各领域加强合作。

加强安全与防务合作是双方会晤的一个重点。默茨表示,两国将建立德法国防和安全委员会并定期开会,为共同面临的战略挑战提供切实的应对措施。马克龙说,两国将加快推进合作项目,发展新的能力。